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Ata da 56ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 14 de Setembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos  quatorze (14) dia do mês de setembro do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz 

Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, Antônio Oliveira Braga, Francisco Adaldecio 

Linhares, José Sílvio Ávila Cunha, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio 

Claudio Ferreira Gomes, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Vicente de Paulo Albuquerque, Valfredo Linhares Ribeiro, Carlos Evanílson 

Oliveira Vasconcelos, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ausentes: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar e Carlos Augusto Rodrigues Linhares. Ata da 55ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Projetos de Lei 

nºs: 1909/15, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Torto” (PV), Denomina oficialmente de Rua Francisco  Assunção 

Monte a artéria que indica; Voto de Pesar nº 033/15, de autoria do vereador Gilmar 

da Cruz Bastos (PROS),  profundo Pesar em memória do senhor Francisco Aguiar 

Vasconcelos; Moção nº 027/15, de autoria do Vereador Estevão ponte Filho(PP), 

Apresenta Votos de Congratulações e Aplausos ao Escritor Cesar Barreto Lima e 

Saulo Barreto Lima, pelo lançamento da obra “O Contador de História; Navegando 

nas memórias”;  Foram lidas as Indicações nºs: 752, 753, 754, 755, 757, 758/15, de 

autoria do Vereador Estevão ponte Filho (PP), indicando instalação de agência 
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bancária ou posto de serviços no North Shopping Sobral; distribuição da obra Sobral 

Solar a todas as escolas da rede municipal e estadual de ensino e nos gabinetes dos 

Vereadores; colocação de um bicicletario em frente à Prefeitura Municipal de Sobral; 

presença de Guardas Municipais, aos finais de semana, na Praça Quirino Rodrigues 

e Arco do triunfo, em face as depredações do espaço público; 756/15, de autoria do 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), indica estudos para 

perfuração de poços artesianos na sede do distrito de Bonfim e nas localidades: Vila 

dos Anjos, Malhadinha e Várzea redonda; 759 e 760/15, de autoria da Vereadora 

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Indica a colocação de braços em alguns 

postes de iluminação pública no sítio São Francisco até São Joaquim Jordão e 

recuperação e conclusão da camada asfáltica na Rua Evangelina Sabóia bairro 

Terrenos Novos; Foram lidos e aprovados automaticamente os Requerimentos nºs: 

461/15, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” 

(PP),requerendo a realização de uma Sessão Especial no dia 27/10/2015, ás 18:00 hs 

em homenagem ao dia do Servidor Público;  462, 463 e 464 /15, de autoria do Vereador   

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), requer apoio no sentido de implantar com urgência 

doze equipes do Raio 24 horas no Município de Sobral; Requer apoio  no sentido de 

reabrir com urgência duas equipes do Raio 24 horas no complexo Sinhá Saboia; 

Requer apoio no sentido de reabrir com urgência uma Delegacia de Polícia Civil no 

complexo Sinhá Saboia. GRANDE EXPEDIENTE.  Primeiro Orador Inscrito a usar à 

tribuna foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), registrando suas condolências 

ao Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda, pelo falecimento de seu Genitor 

Oswaldo; O orador levantou questão quanto ao homicídio que vitimou o senhor 

Fransquinho, no Bairro Sinhá Saboia;  Comentou sobre seus requerimentos 

solicitando mais homens para as polícias Civil e Militar; Os traficantes estão cada vez 

mais forte, os homicídios acontecendo em virtude de dívida e disputa de ponto de 

drogas. O Comandante do 3º BPM Vandesval Carvalho, vem fazendo de tudo para 

baixar a criminalidade em Sobral. Solicitou também para o grande Sinhá Saboia 

policiamento. O orador comentou que esteve com Presidente da Câmara, na semana 

passada, visitando as empresas que participaram da licitação para a realização do 

Concurso público da Câmara de Sobral. Estiveram também no Tribunal de Justiça do 

Ceará, onde foram recebidos, pelo ouvidor Des. Francisco Gomes de Moura. O 
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Instituto Cidades o qual ganhou a licitação para a realização do Concurso público da 

Câmara, tem problemas com a Justiça é não é confiável. Dentre as 13 empresas 

inscritas e aptas a concorrem à licitação do Concurso da Câmara, coincidentemente 

só uma compareceu e ganhou a licitação, justamente o Instituto Cidades. O segundo 

e último Orador a fazer uso da tribuna, foi o Vereador José Crisostomo Barroso 

Ibiapina “Zezão” (PP), comentando sobre a audiência pública no Tribuna de Justiça. 

Teceu comentários, sobre o encontro realizado pelo PMDB em Sobral. Fez 

questionamento sobre o concurso público da Câmara Municipal de Sobral e sobre a 

empresa ganhadora da licitação no caso o Instituto Cidades. O Presidente da Câmara 

afirmou que irá realizar o concurso. Todos sabem que o Instituto Cidades tem 

problemas com a Justiça. O orador exibiu vídeo sobre consultas feitas, leis e sanção, 

quanto ao Instituto Cidades. Em aparte o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, 

comentando sobre o assunto. Retornando com a palavra o orador ainda argumentou 

que o concurso é sério e que esteve inclusive com o Ministério Público, onde 

comentou o assunto. ORDEM DO DIA:  Foi aprovado em Única Votação o Projeto 

de Indicação nº 107/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho 

(PT), Modifica a redação do Inciso V. do art. 35 da Lei Municipal nº 038/92, do Regime 

Jurídico Único dos Servidores Públicos Municipais de Sobral; Foi Aprovado em 1ª 

discussão e Votação o Projeto de Lei nº: 1904/15, de autoria da Vereadora 

Christianne Marie Aguiar Coelha (PT), Denomina oficialmente de Professora Maria 

Norma Maia Soares o centro de saúde da família(CSF) do alto da Brasília-UVA. Foram 

aprovadas as Moções nºs  023/15, de autoria  da Vereadora Christianne Marie Aguiar 

Coelho (PT), Apresenta Moção de Congratulações a Dom José Luiz Gomes de 

Vasconcelos, pela sua posse como bispo Diocesano de Sobral, ocorrido no dia 29 de 

agosto de 2015, na igreja Catedral; 024/15, de autoria do Vereador Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos (PRB), Apresenta Moção de Congratulações ao café Jaibaras pela visita 

da imagem de Nossa Senhora Aparecida; 025/15, de autoria do Vereador Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos (PRB), Apresenta Moção de Congratulações ao comunicador Ivan 

Frota e ao Centro Cultural Dom José, pelo reconhecimento do trabalho 

desempenhado pela Câmara Municipal; 026/15, de autoria da Vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelho (PT), apresenta Moção de Congratulações a Senhora Albertina 

Teixeira pelos 50 anos de lutas e vitórias ao lado(STTR), Sindicato dos Trabalhadores 
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e Trabalhadoras Rurais de Sobral, ocorrido no dia 22 de agosto de 2015, bem como 

toda sua diretoria. Foram Aprovados em 2ª (Segunda) Votação e Discussão os 

Projetos de Lei nºs: 1889/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar 

Coelho (PT), Institui no Município de Sobral, Julho Vermelho; 1892/15, de autoria do 

Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Dispõe sobre a obrigatoriedade de contratação 

de bombeiro civil e manutenção de unidade de combate a incêndio e primeiro socorro, 

composto por bombeiro civil nos estabelecimentos privados que menciona e adota 

outras providencias; 1893/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), 

Institui no Calendário Oficial do Município o Dia da Imprensa, dispõe sobre sua 

comemoração e dá outras providências;  1894/15, de autoria do Vereador Estevão 

ponte Filho (PP), Dispõe sobre a interdição de logradouros públicos para realização 

de eventos sociais;1896/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (PP), Dispõe sobre a obrigatoriedade dos centro de Formação de 

condutores a adaptar 10%(dez por cento) de sua frota para o aprendizado de pessoas 

portadoras de deficiência física do município; 1897/15, de autoria do vereador  

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), Altera o Art. 1º da Lei 996 de 14 de 

abril de 2010; 1899/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS),Declara 

como de especial interesse social para fins de reurbanização e regularização as áreas 

que compreendem a Vila Vereador João Abdelmoumem Melo; 1900/15, de autoria do 

Vereador Gilmar da cruz Basto (PROS), Declara como de especial interesse social 

para fins de reurbanização  regularização as áreas que compreendem a sede do 

distrito de Bonfim; 1902/15,de autoria do vereador José Sílvio Ávila Cunha(PROS), 

Denomina oficialmente de rua Alfredo Teixeira mendes a artéria que indica. O 

Projeto de Lei n°1903/15, de autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP), A 

construção de cisternas ou reservatórios de armazenamento com capacidade de 

100.00 (cem mil) litros de água em todas as escolas públicas do município de Sobral, 

foi solicitado Vista ao Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda. O 

Requerimento nº 465/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos, Que requer 

a Mesa Diretora exima-se de homologar o Processo de Licitação nº 019001/15, sobre 

o concurso da Câmara, foi solicitado vista pelo Presidente da Câmara Vereador José 

Crisostomo Barroso Ibiapina. Também foram aprovados os Requerimentos nºs: 448 

e 451/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Recomendando o 
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corte imediato de 50% (Cinquenta) Por Cento de todo gasto com locação de imóveis 

e veículos durante a vigência de decretação de Estado de emergência e por conta da 

queda da arrecadação de ICMS e FPM e Recomenda o corte imediato de 

50%(cinquenta por cento) de todo gasto com institutos durante a vigência da 

decretação do Estado de emergência. Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida 

e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


